
 

 4من  1الصفحة             4من  4الصفحة                                                      
 

 ( نقاط 09 ) :ثالثال التمرين

g  المجال دالة معرفة على 0 ;     :2بـ( ) 1 lng x x x   

 الدالة ادرس إتجاه تغيرg . 

  (1)احسبg  ثم حدد حسب قيمx  إشارة( )g x. 
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 fC  و متجانس منسوب إلى معلم متعامدال يمستوالتمثيلها البياني في ; ,O i j. 
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 أنه من أجل كل بينx المجال  من 0 ;  :لدينا   
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  استنتج إتجاه تغير الدالةf .ثم شكل جدول تغيراتها 

  بينّ أنّ المستقيم   ذو المعادلةy x مقارب للمنحنى fC ية.النسب تهماثمّ ادرس وضعي 

  بين أن fC .يقبل نقطة انعطاف يطلب تعيين إحداثياتها 

  ارسم كل من   و fC. 

 ناقش بيانيا، حسب قيم الوسيط الحقيقيm :2 عدد و إشارة حلول المعادلة ln 0x m x x  . 

)بــ:  IRالمعرفة على  hنعتبرالدالة :  III الجزء ) ( )xh x f e. 

  بين أنه من أجل كلx منIR  :لدينا
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  استنتج جدول تغيرات الدالةh . 
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  ( نقاط 06 ) :الأول التمرين

 إليك شجرة الإحتمالات التالية::  I الجزء

 ثم أتممها.الشجرة  انقل 

 بالإعتماد على الشجرة إختر جوابا صحيحا :  II الجزء

 من بين الإقتراحات التالية مع تعليل جوابك.

 الإحتمال P A B C :هو 

 0,072ج(             0,4ب(               1,3أ( 

  الإحتمال P C  :هو 

 0,072ج(        0,2064ب(           0,1344أ( 

  الإحتمال P B  :هو 

 0,072ج(             0,42ب(             0,54أ( 

  الإحتمال A BP C :هو 

 0,88ج(                        0,6ب(                              0,2536أ( 

 الأمل الرياضياتي للمتغير العشوائيX  :هو 

أ(   1,1376E X                     )ب  1E X                 )ج  3,1020E X  

 ( نقاط 05 ) :ثانيال التمرين

 نعتبر المتتالية العددية nu المعرفة علىN 0 : ــب 9u   من أجل كل عدد طبيعيوn: 1

1
3

2
n nu u    . 

 ولتكن المتتالية nv  من أجل كل عدد طبيعيالمعرفةn 6 :  حيثn nv u  
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 4من  3الصفحة             4من  2الصفحة                                                      
 

  )أنّ  بيّنأ  nv
 .  وحدها الأول أساسها حديدمتتالية هندسية يُطلب ت 

 . nبدلالة nu ثم إستنتج عبارة ،n بدلالة  nvب( اكتب

nSو  nSج( نعتبر المجموعين   0 :  حيث 1 ...n nS v v v       0و 1 ...n nS u u u     . 

n بدلالة nSاحسب 
nSثم إستنتج  ،   بدلالة n . 

 نعرف المتتالية  nw :من أجل كل عدد طبيعي بــn لدينا  : ln ( )n nw v  (حيث  : ln يالنيبير  ماللوغاريت)   . 

 أ( بيّن أنّ  nw   وحدها الأول أساسها حديديُطلب ت حسابيةمتتالية  . 

nبدلالةب( احسب 
0 :  المجموع  1 ...n nS w w w     ،  إستنتج النهايةlim n

x
S


 . 

 ( نقاط 09 ) :ثالثال التمرين

g وf دالتان معرفتان علىIR  :كما يلي( ) 1 xg x x e    و
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 fC هو التمثيل البياني للدالة fفي المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ,O i j 

  ادرس اتجاه تغير الدالةg ثمّ شكل جدول تغيراتها. 

  )بينّ أنّ المعادلة أ( ) 0g x   تقبل حلا وحيدا 0,5 حيث 0,6. 

) عينّ إشارةب(    )g xحسب قيم العدد الحقيقيx. 

  ادرس تغيرات الدالةf  ثمّ شكل جدول تغيراتها. 

  بينّ أنّ المستقيم   2ذو المعادلةy x  مقارب للمنحنى fC  عند ثمّ ادرس وضعية fC  بالنسبة 

للمستقيم      . 

  :ّبينّ أن( ) 1f      ثمّ أعط  حصرا لـ( )f . 

  انشئ المستقيم   والمنحنى fC. 

 ناقش بيانيا، حسب قيم الوسيط الحقيقيm  :0عدد و إشارة حلول المعادلةx xme e x m    

 
 
 

 
 الثانيالموضوع 

  ( نقاط 05 ) :الأول التمرين

نعرّف متتالية     nu على المجموعة N  :بـ
0 2u   ومن أجل كل عددn ،1

1 3

2 2
n nu u n    . 

  1أ( احسب الحدينu 2وu  ثم ضع تخمينا حول إتجاه تغير المتتالية nu. 

n  :2من أجل كل عدد ب( برهن أنه     2 1n

nu n   

  nv متتالية معرفة علىN :1  بـn nv u n    

 حتى تكون المتتالية أ( عين قيم العدد الحقيقي      nv . متباعدة 

n  :من أجل كل عدد ب( بين أنه       1

1 1
2 2

2 2
n nv v n     

تكون المتتاليةحتى  ج( استنتج قيمة العدد     nv هندسية يطلب تحديد أساسها q 0وحدهّا الأولv . 

  حيث:  nSالمجموع  nحسب بدلالة د( ا     
0 1 .....n nS v v v     

 في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس نعتبر النقط; ;C B A وG  :حيث 

            4 3 0GA GB GC    مع .عدد حقيقي 

      ّعين حتى تكون النقطةG  مرجحا للنقط;B A وC 1المرفقة بالمعاملات 0;S S 2وS . على الترتيب 

  ( نقاط 06 ) :لثانيا التمرين

2 كرات بيضاء تحمل الأعداد: 6يحتوي صندوق على ; 1 ; 1 ; 0 ; 0 ; 1وكرتين سوداوين تحملان العددين  0 ; 0  

 .)الكرات لا نفرق بينها عند اللمس(

 تجربة هي سحب كرتين في آن واحدال

 الحوادث التاليةحتمال كل من إحسب ا: 

A" للكرتين المسحوبتين نفس اللون " : 

B " :" الكرتان المسحوبتان تحملان عددين جداؤهما معدوم 

C" الكرتان المسحوبتان تحملان عددين مجموعهما عدد فردي " : 

 X  المتغير العشوائى الذي يرفق بكل سحبة ممكنة مجموع عددي الكرتين المسحوبتين 

أعط قانون احتمال المتغير العشوائي ثم أحسب أمله الرياضياتي      E X 
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